
 
Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού  

 
Θέμα: « Χωρίς Τμήματα Ομάδας Προσανατολισμού Θετικών Επιστημών και Σπουδών Υγείας στο Λύκειο 
Λουσικών και στο Γυμνάσιο – Λυκειακές Τάξεις Ριόλου» 
 
Ο βουλευτής Αχαΐας και τομεάρχης Υγείας του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Ανδρέας Παναγιωτόπουλος καταθέτει το υπ. αρ. 
πρωτ.125/2024 ομόφωνο ψήφισμα του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Δυτικής Αχαΐας προς τον  καθ' ύλην αρμόδιο 
Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού.  
 
Το ψήφισμα  εκφράζει την έντονη διαμαρτυρία και αντίθεση με την απόφαση του αρμόδιου Υπουργείου να αποκλείσει 
το Λύκειο Λουσικών και το Γυμνάσιο – Λυκειακές Τάξεις Ριόλου του Δήμου Δυτικής Αχαΐας από Τμήματα Ομάδας 
Προσανατολισμού Θετικών Επιστημών και Σπουδών Υγείας. Το ψήφισμα έχει την υποστήριξη όλης της τοπικής 
κοινωνίας και έχει κοινοποιηθεί στο Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού για επίλυση του προβλήματος.  
 
Σύμφωνα με το ψήφισμα « Στο Λύκειο Λουσικών είχε δοθεί θετική εισήγηση τόσο από την Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης Αχαΐας, όσο και από την Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης Δυτικής Ελλάδας και είχαν μάλιστα γίνει 
και οι απαιτούμενες διαθέσεις εκπαιδευτικών, οι οποίοι μαζί με τους οργανικά ανήκοντες εκπαιδευτικούς καλύπτουν 
πλήρως τις εκπαιδευτικές ανάγκες λειτουργίας του τμήματος κατεύθυνσης του Λυκείου Λουσικών. Και στις δύο σχολικές 
μονάδες διαχρονικά δίνεται έγκριση κατά παρέκκλιση για λειτουργία ολιγομελών τμημάτων κατεύθυνσης». 
 
Η μη έγκριση αυτών των τμημάτων εξαναγκάζει τους μαθητές να αλλάξουν σχολικό περιβάλλον σε μια χρονιά τόσο 
κρίσιμη για την πρόοδο τους γεγονός  που θα έχει αρνητικό ψυχολογικό αντίκτυπο σε αυτούς και στις οικογένειές τους. 
Επιπλέον επιβαρύνεται η καθημερινότητα των μαθητών αλλά και ο οικογενειακός προϋπολογισμός αφού οι μαθητές «θα  
αναγκάζονται να ταξιδεύουν αρκετά χιλιόμετρα καθημερινά σε έναν ημιτελή και άκρως επικίνδυνο δρόμο, λόγω των 
έργων κατασκευής της Εθνικής Οδού Πατρών- Πύργου», για να παρακολουθήσουν τα μαθήματα της Γ’ Λυκείου.  
 
Το δημοτικό συμβούλιο ομόφωνα ζητά την ανάκληση της σχετικής απόφασης και την επανεξέτασή της για έγκριση των 
προαναφερόμενων τμημάτων στο Λύκειο Λουσικών και στο Γυμνάσιο – Λυκειακές Τάξεις Ριόλου του Δήμου Δυτικής 
Αχαΐας διότι θεωρεί ότι « Τα ολιγομελή τμήματα αποτελούν μια εναλλακτική πρόταση σε συνθήκες του οικείου τους 
σχολικού περιβάλλοντος προσφέροντάς τους ασφάλεια και ηρεμία στην τόσο κρίσιμη αυτή περίοδο της ζωή τους, 
φοβούμενοι ότι αυτό θα έχει επίδοση στις εξετάσεις και στο μέλλον τους». 
 
Επισυνάπτεται το ψήφισμα. 
 
Παρακαλούμε για δικές σας ενέργειες και σχετική ενημέρωσή μας. 
 
Αθήνα, 13 Σεπτεμβρίου  2024 

 
Ο καταθέτων βουλευτής 

 
 

  Ανδρέας Παναγιωτόπουλος 



 

 
 
 



 

 
 
 
 



 

 
 
 
 



 

 


